

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ. AÑO VIII. NÚMERO 2.520

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRESA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

VIERNES 3 DE JUNIO DE 1921

LOS FUNCIONARIOS DE LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA

Los funcionarios judiciales, deseosos de que la independencia del Poder judicial sea algo más que un precepto de la ley y tenga realidad efectiva en la práctica, no se mestran satisfechos de las orientaciones que imparten en el Ministerio de Gracia y Justicia desde que lo regenta el señor Piñés, inspiradas sin duda en el mejor propósito y en la más pura intención, pero peligrosas en extremo para esa independencia, tan fervorosamente deseada y con tanto entusiasmo defendida.

Claro es que la independencia del funcionario es obra más bien individual que de la ley, y evidente que los que sientan la dignidad del cargo no se atarán del cumplimiento del deber por ninguna clase de estímulo; pero es bueno que las leyes no exalten las flaquezas humanas y que el Juez que sea débil de voluntad, o flexible de espíritu, encuentre en sus preceptos el necesario amparo para fortalecer aquella en instantes de desaliento, o de vacilación o el indispensable tono que robustezca su espina dorsal y le haga abstenerse de provechosa complacencias. A todo esto atienden las disposiciones del señor Ordóñez, ministro de gran memoria para la Magistratura española, estableciendo el régimen de destinos por antigüedad y los Tribunales de honor, con tanta insistencia perdidos desde hace muchos años.

Nada de ello existe ya. El señor Piñés—hace meses de nuevo salvedos de su buena intención—ha creído mejor restablecer el régimen de destinos por... influencia—llamemos a las cosas por su nombre y no nos asusten las palabras cuando no nos asustan los hechos—pues a eso equivale la *libre elección* y que el funcionario que deseé ir a determinado punto o servir determinado cargo, tenga que cogérselo al brazo de tal o cual político, dejando quizás algunas veces en el empeño giros de su propia dignidad en cámaras y antecámaras, e hipotecando, si queriendo, su futura independencia en la función, pues salvo muy honrados, pero por desgracia muy escasos, excepciones, el valioso que gestionó la mafra y pretendió cobrar muy luego en peticiones y exigencias el favor conseguido.

También ha suprimido los Tribunales de honor, ese tóxico tan necesario, tan indispensable en todos los Cuerpos, que tanto fortalece a los espíritus débiles, que siempre los hay en toda colectividad numerosa; y, en cambio, se restablecen los desacreditadísimos turnos de méritos para el ascenso, frases secas, por ignorantes, en España, y desparecidos, en buena hora, de todos los reglamentos, porque eran, desgraciadamente, no un merecido premio al mejor servidor, si más competente, al más laborioso—que si esto hubieran sido todos y dijimos que volvieran—sino deshonesto modo de aniar amigos, o a cosa vergonzosa pago de actuaciones indecorosas. Y se necesita ser punto menos que canallizable para presenciar imposible el encumbramiento del protegido o del venal y seguir la forma anista del deber a sabiendas de que alguna tolerancia oportuna o tal cría complacencia no excesivamente incorrecta, granjea la simpatía y la protección de un personaje ilustre y con éllos el medio de conseguir una rápida y lucida carrera con todos los ascensos por méritos.

Porque así es la realidad, porque la inmensa mayoría de la Magistratura española quiere que nada de eso vuelva, un funcionario judicial, autorizado particularmente por setenta compañeros para hablar por todos, se dirigió con respetuosa y razonable instancia al señor Piñés, suplicándole restablecer todo lo legislado por el señor Ordóñez en cuanto a ascensos y destinos por antigüedad y Tribunales de honor, pues, sin pecar de irresponsables ni de maliciosos, creen que esos artículos del llamado turno de méritos les conviene, y que las costumbres públicas no han mejorado en España lo bastante para que el régimen de ascensos y destinos por libre elección sea lo que sin duda alguna pretende que sea el señor Ministro, un medio de que la función la desempeñen los más dignos por su competencia, honra y lidiad.

Hoy, dado nuestro estado político y social, lo más conveniente es lo que la Magistratura solicite: una cortina, severa y rigurosa inspección de su trabajo; el castigo inexorable, con la pestería, o la separación, del abandono, la incompetencia, o la immoralidad; Tribunales de honor, y la antigüedad como régimen para ascensos y destinos. Y bien merece ser atendido un Cuerpo que solo pide para cumplir mejor la misión importantísima que la sociedad le ha encomendado.

UN MIRÓN.

EL REPARTO VECINAL

Hemos perdido la brújula en el camino de la vida ciudadana y llevamos mucho tiempo girando alrededor de nosotros mismos y dando porrazos en las paredes. No queremos el reparto vecinal, no queremos intervenir en la política, no queremos empréstitos, no queremos, en resumen, dar un régimen ni en mal rato por la comodidad, y, en cambio, siempre tememos expedita la jerga para fastigio y calumnias sin pruebas, encubiertos en su desprecio y con un escepticismo cómodo y económico. Los pobres son altos y bajos, según el temple moral de sus vecinos. Y a todos y a cada uno de ellos, por muy ricos o muy pobres o muy empleados que sean, toca esa responsabilidad y este bochorno.

Hablar de desplazamientos en la administración municipal, cuando con un presupuesto irrisorio han de cubrir tantos servicios, es hablar sin saber lo que se dice. Aunque existan ligazones mías y se proyecta a los amigos y se dé trabajo en vísperas de elecciones a ochenta veintidós y setenta: todo el jurado son cuatro ochavos. Es una miseriosa que se da de la suerte, aunque solo fuese por todo ello de condición miserable. Mucha más daño hacen estos caciques metidos en el cumplimiento de sus pagos y obligaciones, pero con el Municipio, y, sin embargo, también se exagera y también tiene remedio.

Lo que no tiene remedio es este ambiente moral de dureza y de crítica completamente negativa. Mientras existan tantas oprobiosas y nadie pague la rédula que debe y todos rehúyan—eludiendo las culpas unos a otros—el contribuir al bienestar, a la higiene y al embellecimiento de la ciudad natal o del pueblo donde se reside. Mientras se tolere con las manos cruzadas tanto abandono y tanta desidia. Mientras no haya espíritus nobles y generosos en una minoría escogida, y, todos los demás vayamos de buena fe a contribuir cada uno con su parte proporcional al acerozo común. Mientras no sintamos en el fondo de nuestra conciencia ese deber moral imperativo de los hijos de la tierra que eleva sobre las miserias cotidianas en actos de pureza y de bondad para que el nombre de Badajoz deje de ser palabro de ignominia y de infamia; mientras todos juntos no hagamos algo positivo, seremos un grupo de individuos y

familias, viviendo amontonados y en rebaño; pero ni podemos llamarlos honrosamente ciudadanos, ni Badajoz será nunca una ciudad.

"Creo que el reparto es absolutamente necesario, hasta el extremo que el cobrarlo o no es cuestión de vida o muerte para el Ayuntamiento." Son las palabras del Alcalde, que nosotros recogemos para probar la necesidad de nuestras afirmaciones. Y añadido que políticamente estamos a ciertas leguas del señor Trujillo, y culpamos además a la hegemonía de su fracción política de este desastre económico que a todos nos toca liquidar. Y es que en Extremadura, lo mismo en la Provincia que en el Municipio, se ha confundido y mezclado en un solo pañuelo la parte política y la parte administrativa, sin el menor atomo de conciencia pública, ni el menor espíritu de amor a la región. Pero en esta despreciable promiscuidad cabe la misma culpa a los electores que a los elegidos. Se han mandado representantes a los organismos a condición de no pagar. Uodos han sido cómplices y otros ejecutores: todos en el pasmoso nuestras manos.

Es necesario separar horadadamente estas dos funciones, y así se podrá apreciar la sinceridad de nuestras palabras, cuando lejos de toda la fricción política pretendemos ofrecer todo nuestro apoyo moral a tan noble institución civil, central vital de nuestras energías nacionales, para que realice su elevada misión.

Si todos sintieren—ya sabrá fe que nosotros pedimos, el 1 por 100 será suficiente para cubrir en el reparto vecinal esa parte del presupuesto. No creemos que nadie trate de escudar el pago de esta carga tan pequeña, pero si hubiera alguna minoría muy redonda que pretendiese escudarse en algún privilegio, también se pudiera tener la generosidad de perdonarla.

Por el contrario, si no se autoriza el reparto vecinal y no se salva la situación económica nos parece razonable el pensamiento del Alcalde, decidido a que el Concejo acuerde un acto enérgico y radical.

Lo mejor es pensar que nadie se da cuenta de la penuria en que vivimos y que a ninguno nos importa nuestra propia ciudad.

ELECCIONES DE DIPUTADOS PROVINCIALES

CANDIDATURAS DE COALICIÓN ELECTORAL

POR EL DISTRITO DE BADAJOZ-OLIVENZA

Don Javier Navarrete y Arteaga, maurista.
Don Felipe Vargas y Monferran de Espinosa, conde de la Olija, maurista.

Don Pedro Gragera Monje, demócrata.

POR EL DISTRITO DE MÉRIDA-ALBURQUERQUE

Don Pedro José Salinas Pato.
Don José López de Ayala Ferratges.
Don Angel López Ramírez.

AUDIENCIA

Sindicamientos para hoy

Sección segunda.—*Juzgos de derecho*
Juzgado, Fuentidueña de Cantos; delito, disparo; procesado, Gabriel Olivera Tomé; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Rodríguez Michín; procurador, s. f. s. Sánchez.

Juzgado, Almedralejo; delito, lesión; procesado, Antonio Dávila Galera; fiscal, señor López Chacón; defensor, s. f. s. Diz Ambroza; procurador, señor Serrano Bécerra.

Sección primera.—*Juzgo por Jurado*
Juzgado, Ojea; delito, homicidio; procesado, Adrián Venero Crispi; fiscal, señor Lafaucet; defensor, señor Díaz Ambroza; procurador, señor Serrano Bécerra.

Raspado al distrito de Herrera-Puebla parece que entre todas las fuerzas se ha llegado a un acuerdo y habrá artículo 29, resultando elegidos dos liberales, un maurista y un alabista.

En el distrito de Villanueva-Don Benito se presentan dos conservadores, un maurista, un alabista y un gassetista y, por tanto, habrá lucha, si bien ésta se llevará a cabo entre las fuerzas alibistas y gassetistas para obtener el cuarto lugar, pues los tres primeros puestos servían para las fuerzas mauristas y conservadoras, que son las que tienen verdadera preferencia en el expresado distrito.

LEMHE de caza y vaca, para proceder de ganado de campo, se vende en el corralón de Montero, calle Larga, número 52, a precios económicos, de siete a nueve de la mañana.

Alba parangonará dos casos
El señor ALLENDE SALAZAR defiende el régimen parlamentario.

El señor SÁNCHEZ GUERRA dice que quedan aún cuatro días para la lectura del proyecto, que considera tiempo suficiente para estudiarlo.

El conde de ROMANONES insiste en sus puntos de vista y recuerda que, cuando se aprobó el proyecto de aplicación de la guillotina, no pudo soñar nunca que se aplicara al proyecto sobre tabacos.

El señor ALLENDE SALAZAR asegura que durante los cinco años de existencia de esta ley no se ha aplicado más que dos veces. Con el proyecto de tabacos, insistió en que ha sobrado tiempo para el mismo.

Un periodista le preguntó que según se de la, el señor Piñés era opuesto a la aplicación de la guillotina al proyecto de reforma del Código penal.

Burgalé desmintió la especie y añadió que nadie trataría de impedir que se aprobara el dictamen del Gobierno francés para demostrarlo en los debates; el Gobierno deseaba que se aprobara con seriedad, y si se llegó a aplicar la guillotina fué para poner fin a los abusos obstruccionistas de la minoría liberal.

Terminó su intervención diciendo que respecto al proyecto de tabacos se había discutido dos veces la totalidad.

Comentarios políticos
El avance de Fomento, que iba a intervenir nuevamente el conde de Romanones despertó gran interés, llevando muchos diputados a la Cámara y estando repletas las tribunas.

Como se sabía que a las cinco y media de la tarde iba a tener lugar la votación definitiva sobre tabacos, se reunieron los

comarcas de la provincia de Méjico y se celebró una reunión de las secciones del Congreso.

También se celebró una reunión de las mayorías para tomar acuerdos.

La reunión de los ministeriales
Los ministeriales, en la reunión a que nos referimos, hicieron resaltar el resultado verdaderamente airoso de la votación.

Todos se reunieron.

Después de la sesión reunieron los

comarcas de la provincia de Méjico y se celebró una reunión de las secciones del Congreso.

También se celebró una reunión de las mayorías para tomar acuerdos.

La reunión de los ministeriales

Los ministeriales, en la reunión a que nos referimos, hicieron resaltar el resultado verdaderamente airoso de la votación.

El objetivo se consiguió sin que tuviera que gastar una sola viga.

Agradecemos el espíritu de las tropas

en su servicio.

Comunicó el comandante general de

Melilla al ministro de la Guerra, que de acuerdo con los jefes de las fracciones

colectivas se han llevado a cabo operaciones para la ocupación del monte

Penamán.

El objetivo se consiguió sin que tuviera que gastar una sola viga.

Agradecemos el espíritu de las tropas

en su servicio.

El objetivo se consiguió sin que tuviera que gastar una sola viga.

Agradecemos el espíritu de las tropas

en su servicio.

El objetivo se consiguió sin que tuviera que gastar una sola viga.

Agradecemos el espíritu de las tropas

en su servicio.

El objetivo se consiguió sin que tuviera que gastar una sola viga.

Agradecemos el espíritu de las tropas

en su servicio.

El objetivo se consiguió sin que tuviera que gastar una sola viga.

Agradecemos el espíritu de las tropas

en su servicio.

El objetivo se consiguió sin que tuviera que gastar una sola viga.

Agradecemos el espíritu de las tropas

en su servicio.

El objetivo se consiguió sin que tuviera que gastar una sola viga.

Agradecemos el espíritu de las tropas

en su servicio.

El objetivo se consiguió sin que tuviera que gastar una sola viga.

Agradecemos el espíritu de las tropas

en su servicio.

El objetivo se consiguió sin que tuviera que gastar una sola viga.

Agradecemos el espíritu de las tropas

en su servicio.

El objetivo se consiguió sin que tuviera que gastar una sola viga.

Agradecemos el espíritu de las tropas

en su servicio.

El objetivo se consiguió sin que tuviera que gastar una sola viga.

Agradecemos el espíritu de las tropas

en su servicio.

El objetivo se consiguió sin que tuviera que gastar una sola viga.

Agradecemos el espíritu de las tropas

en su servicio.

El objetivo se consiguió sin que tuviera que gastar una sola viga.

Agradecemos el espíritu de las tropas

en su servicio.

El objetivo se consiguió sin que tuviera que gastar una sola viga.

Agradecemos el espíritu de las tropas

en su servicio.

El objetivo se consiguió sin que tuviera que gastar una sola viga.

Agradecemos el espíritu de las tropas

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ

Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola firma.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de ESCUDOS POR-

TUGUESSES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descontos de letras.

SUCURSALES

EN EXTREMADURA

BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES

RESTO DE ESPAÑA

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villanueva del Páramo y Zaragoza.

NOTICIAS

Misas. — Con motivo de cumplirse mañana el décimo aniversario del fallecimiento de don Isidro Iguerdo Rubio, se celebrarán misas dicho día, de nueve a diez, en el Sagrario Catedral, aplicadas en sufragio por su alma.

Hallazgo. — La persona a quien se le haya extraviado un reloj puede pasar a recogerlo en la calle Joaquín Sama, número 7, bajo.

Viajeros. — Regresó a Hornachos, después de aprobar con brillantes notas el tercer año del Magisterio, la simpática señorita Gregorio Santacruz Santisteban, acompañada de su señora madre.

Pérdida. — Desde la plaza de Maimo al paseo de las Viudas, por la plaza de San Francisco, se ha perdido un reloj de señora, subiendo por la calle del Obispo, San Juan y la calle de la Sal. Al que lo presente en la administración de este periódico, se le gratificará.

HACIENDA

Recaudación del día. — Durante el día de ayer se recaudaron, por los conceptos que se expresan, las siguientes cantidades:

Utilidades, 2.185'49 pesetas; derechos reales, 3'966; Minas, resultas, 100; Consumos, 1.151'27; operaciones del Tesoro, 49.473'80.

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 16 de junio de 1921 y hora de las once, tendrá lugar en la Notaría de don Jesús Rubio, Arias Montano, 7, donde están de manifiesto el pliego de condiciones y los títulos de propiedad, de la casa número 9 de la calle de Vicente Barrantes, en Badajoz, que ocupa actualmente el hotel de las Dc. Naciones, tasada en 94.000 pesetas.

SE VENDE piano. Prim, 22, bajo.

Dr. Pascual de Juan Rodríguez

Consulta exclusiva sobre Enfermedades de la

Garganta, Nariz, Oídos y Cirugía plástica de la Cara

Ex assistant del profesor Lermoyez, y de los Hospitales de París, Londres y del Hospital Charité, y ex assistant del profesor Joseph, de Berlín.

Consulta gratuita para los pobres, los viernes y miércoles.

Horas, de once a una y de seis a ocho. Arco-Agüero, 1 y 3.

Establecimiento de "El Cardado",

Almacén de ferretería al por mayor y menor

Pliego en lenguas, tabo, skapa y munición. Alambres. Chapas de hierro, zinc y latón. Cajas de latas. Clavos de herrar. Serrachos de monte. Puntas de Pata. Piedras para mazos. Plumas y barnices.

Lámparas patent de invención para gas doméstico. Garbo de salte al por mayor y menor. Placas estratigráficas para fotografía.

Icaz Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10
BADAJOZ

SUCEOS

El pan nuestro de cada día

Por si determinada sustancia láctea estaba o no en condiciones de ser recibida a glos cerrados, ayer, sobre las siete de la mañana, se echaron en una bronca espléndida las vecinas de esta capital Ramona Fernández García y Leandra Rodríguez Remedio.

Al principio, aunque se enseñaron los colmillos, la cosa parecía que sólo iba a quedar en lo que suelen quedar estas trifulcas diarias. Pero algo muy tremendo desconcertador o sulfurante debió salir de las bocas de una de las bravas, que hizo pupas a la contrincante, por cuanto *dambas a dos*, encaramándose en la parrilla, dejaron a un lado los viperinos venenos y se fueron a las garras.

Se han sometido a una extensa declaración a Vicente Soló, que se cree sea el jefe de la banda terrorista, pero se ha encerrado en el más absoluto mutismo.

Las elecciones en Barcelona

Barcelona.—En las próximas elecciones los jaunitas incluirán separadamente los elementos de la Liga, y en bloque con los de la Unión mora-quica.

Doble suicidio y asesinato

Barcelona.—Un sujeto llamado Juan López Miguel ha matado a su hermana y a un hijo de ésta.

Después se suicidó.

Se ignoran las causas de este

Crimen por celos

Sevilla.—Compañía de Montellano que Antonio Díaz, empleado, ha dado muerte a su esposa Encarnación Hidalgo, de cuya fidelidad dudaba.

Ciervo a Sevilla

Sevilla.—El próximo sábado se espera en ésta al señor Ciervo, que dará en esta capital dicho día, o el domingo próximo, la anunciada conferencia.

Como epílogo de la epopeya ambas

rivalidades tuvieron que darse una vueltecita por el hospital para usar de árnica, vendas y gases.

Ramona casi perdió medio dedo

Indice de la mano derecha a consecuencia de un mordisco, y Leandra sufrió contusiones de menor importancia en la región frontal.

¡Hasta otra!

PEQUEÑOS ANUNCIOS

La entrada nada cuesta y os conviene visitar la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, Prim, 7, en Badajoz. Los mejores y más baratos artículos para cuartos de baño, y todo clase de materiales de construcción, los tiene esta casa.

CALENTURAS DE LOS NIÑOS

—Lo mejor *Antipolítico* Santana de uso externo, sin molestias y con seguro éxito. Farmacia Suárez de Ubierre. —Badajoz.

La boda se celebrará en breve.

—Pomada CEREO cura sabadones ulcerados, grietas de los pechos, quemaduras y enfermedades piel. Farmacias.

SE VENDE el agostadero de la dehesa de «Cabeza Rabida», a dos kilómetros de la estación de Talavera la Real, de 1.200 fanegas con buenos abrevaderos. Para tratar, con el arrendatario, en dicha finca.

LEÑA de poda y entezaque de encinas se vende, por piezas, en la dehesa de «Monjas de Montero», para tratar, con el guarda.

Los pueblos de Talavera la Real, Sotana de los Barrios, Lobón, Santa María, Ameal y Corte de Peleas, pueden proveerse con facilidad por su proximidad a la finca.

El médico de las locas

interpretada por el notable artista Galaro.

Hoy se pondrá la tercera jornada.

Oferías que se hacen

Valverde de Mérida.—Carbón de buena calidad, se venden 20.000 arrobas próximamente en la dehesa «Colmenilla», término de Valverde de Mérida.

Villanueva de la Serena.—Se venden cuatro sacos de pura raza salta y holandesa, una raza partida y las demás preñadas; un toro maternal de la misma raza, de tres años, y las vacas jóvenes y gordas. Para tratar, en otras dehesas de la provincia.

EXÁMENES

Escuela Normal de Maestras

Eusefiana no oficial

Ingresos.—Aprobados: Señorita Señorina Banco, Mercedes Panigra, Francisca Gascón, Francisca Montero, Teresa Rebollo, Juan Ramos, Eugenia de Haro, Josefina Gómez, María Ascensión Rincón, Hermenegilda González, María Teresa Beccari, Luisa Fernández, Ramona Izquierdo, Catalina Fernández, Eloisa Núñez, Ana Almansa, Ángeles Magallón, Elena Marchal, Encarnación Gómez, Amalia de la Concepción, Juana Romero, Natividad Gómez, Natividad Saralegui, Teresa Ramayo, María Sacramento López, Manuela Teruel, Julia Gilabert, Polonia Fernández, Trinidad Jiménez, Isidra Torrejón, Dolores Coronado, Antonia Gómez y María González.

No presentadas, tres.

Suspensas, seis.

Geografía Regional.—Notables: Señorita Francisca Gascón y Francisca Montero.

Aprobados: Estrella Pacheco, Trinidad Fernández, Fernanda García, Isabel Cortés e Ildefonso Domínguez.

Suspensos, tres.

Toros en Barcelona

Lidiase ganado de Mirabe, que no pasa de mediano, tanto en presentación como en condiciones de lidia.

Bajadas estuvieron valiente y trabajadoras.

Fu cogido, pero después de curado volvió al ruedo y cumplió.

Márquez, regular.

El suceso de ayer

Barcelona.—El bar en que tuvo lugar el suceso de ayer, se sabe había sido mandado clausurar hace bastante tiempo por suponérsele punto de reunión de una banda sindicalista.

Ha fallecido en el Hospital Pedro Peláez, herido acribille.

Como consecuencia del suceso en cuestión, hay más de 60 detenidos, muchos de ellos extranjeros.

Los detenidos de Badalona

Barcelona.—Además de los detenidos como pertenecientes a la banda terrorista, lo ha sido hoy un sujeto llamado Blas Díaz, al que, en unión de Meliá, Borges y Cascales, se supone autor del asesinato del concejal y secretario de la Federación Patronal don Jaime Sierra Costa.

TODOS ESTOS ARTÍCULOS, DE GRAN UTILIDAD, PUEDEN SER ADQUIRIDOS EN LA

Sociedad Hispano-Americanana

Avenida de la Libertad, 27

→ SAN SEBASTIÁN ←

DE VEINTE A TREINTA Y SEIS MESES DE CRÉDITO

GRANDES E INCREIBLES FACILIDADES PARA EL PAGO

Referencias en Badajoz:

Don Pedro Suárez Garayo

Calle de Arias Montano, núm. 9

NUESTRAS GARANTÍAS SON ÚNICAS:

CONCEDEMOS OCHO DÍAS DE PRUEBA, ADMITIENDO LA DEVOLUCIÓN DEL OBJETO ADQUIRIDO, SI NO RESULTA DEL COMPLETO AGRADE DEL COMPRADOR

SÓLO VENDEMOS PRIMERAS MARCAS

ENVIOS INMEDIATOS DE CATÁLOGOS A CUANTAS PERSONAS LOS SOLICITEN

UTILICEN PARA ELLA EL ADJUNTO CÚPON

FRANQUEO, 2 CÉNTIMOS

CORREO DE LA MAÑANA - BADAJOZ

Sociedad Hispano-Americanana

Ejemplar 97.-San Sebastián

Don

residente en

....., provincia de

calle de

número, piso

desea catálogos de

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

LA EXPOSICIÓN REGIONAL DE ARTE

VI

LOS ARTISTAS CACERENOS

Desde Cáceres, desde la vieja ciudad de los palacios de piedra blasonada, la de las calles empinadas, la de las plazas recogidas, desde la vieja ciudad extremeña, han enviado sus jóvenes artistas, a la ciudad hermana, una escogida representación de su arte.

En su conjunto es todo él una fiel expresión del ambiente local; orientado en las nobles ideas de perpetuar en las obras los elementos de inspiración que rodean a aquellos artistas. Un arte regional, un arte hecho por extremeños en Extremadura. Son obras puras, eminentemente originales.

En ellas predominan los asuntos de costumbres y los bellos tipos femeninos, los tipos interesantes de las mujeres caceras en la belleza de su juventud y en la belleza artística de su vejez, en sus alegrías y en sus pesares. Hay también algunas notas de paisajes, los bellos campos o alguna calleja de la ciudad, esas viejas calles atravesadas por un arco y manchadas con la nota viva de un árbol que levanta sus ramas por encima de un par de tejados o junto a una torre medioeval.

Juan Caldera

En las obras que actualmente expone se nos presenta como el pintor delicado

de las bellas figuras de mujeres jóvenes, y pone en sus rostros y en sus tipos la belleza ingénita de sus almas sencillas,

aparentemente, pero complejas en su fondo. Este artista ha sabido comprender el espíritu especial de las "señoritas", provincianas, ese espíritu formado en medio de una serie de prejuicios y convencionalismos que van miliando el verdadero carácter de las mujeres desde que cumplen los quince años, la enorme montaña de piedra que pesa sobre el corazón de estas pacientes "señoritas", y que acaba por ser "la losa de sus sueños". El ambiente, la educación horribilmente fustigada, bien sé, por este mismo ambiente, la monotonía de sus vidas, la falta de un noble ideal, le ordinariet y el egoísmo de los hombres hacen de ellas unos seres anodinos, sin personalidad, que no tienen ya otra misión que la de una continua maternidad —la más noble, sin duda— pero no la única.

Estos tipos nos los presenta el artista de Cáceres en sus bellas obras llenas de luz. Ahí está "La enigmática", que se ha detenido un momento al salir de la iglesia, sobre un fondo de lejanas montañas coronadas de nieve, pero sólo un momento, para volver pronto a su casa. Es el tipo que todos vemos diariamente. Es quizá la mejor obra de Caldera; ha resuelto la dificultad de dar interés a su figura empleando una escasa variedad dramática, tanto más de apreciar en él que tanto gusta de prologar los colores brillantes, aficion bien manifestada en "Nácar y rosa", otra bella "provinciana", que se coloca de tarde en tarde la mantilla blanca y la alta peineta de tela. Se ve en esta figura la sonrisa convencional de la mujercita que se ha locado los clásicos atavíos para asistir a una fiesta, está sonriente porque va a la fiesta, lo guste o no le guste.

También se pone de manifiesto la afición a los tonos calidos en el fondo luminoso de "Legitimidad", y en el indumento de "La zagalas", cuyo cabritillo, junto con el fondo de puesta de sol de "La oración de la tarde", son las distinciones que hay que señalar a la labor que este año nos envía Caldera, que, sin duda alguna, de seguir por el camino emprendido de buen gusto, originalidad y técnica, será uno de nuestros primeros artistas.

Eugenio Blasco

Se nos presenta en sus obras con el triple carácter de pintor, escultor y forjador de objetos de metal. Aparece en sus obras con algo del extraño "hermetismo" de su carácter, natural consecuencia de su triste desgracia. Ve, por el contrario, con más intensidad que los demás, tal vez por concentrar en su visión toda su atención, imposible de distraer con sonidos.

F. VACA MORALES.
CASA DE BAÑOS.—Abierta desde 1.º de mayo.

OFERTAS QUE SE HACEN

Ajuzán.—Los señores don Quimero Soto y sobrino, venden 300 arrobas de lana fina, blanca del corte anterior, e igual cantidad próximamente de corte actual.

También venden 250 carneros primales, castaños y 250 corderos.

Don Luciano Ramírez vende 200 borregos merinos, pezón.

Don Leonardo Cordero Ramos tiene a la venta 250 arrobas de lana blanca, fina.

Badajoz.—Don Urbano Navascués vende cerdo a sacos. Béneficio 14.

Don Salvador Treviño vende vacas y novillas de pura raza holandesa y un semental de la misma raza.

Se venden 200 borregos merinos finos. Para tratar, con don Emilio Carrasco, dehesa de Los Encinares, o en Badajoz, con don José Carrasco, Martínez Valdés, 27.

Don Fermín Llarena, vende el corcho de la finca «Cabezo», término de La Gomera. Para tratar, con dicho señor, en Badajoz, calle Salmerón, número 2.

Don Rafael Trajillo Campos tiene a la venta una planta sistema americano, cañafacción con petróleo, cabida 100 huecos, muy moderna.

Para tratar, con dicho señor en Badajoz Calle Romero de Castilla, 26, bajo.

Bienve.—I.a.—Don Juan García cede en venta 400 borregos merinos.

Burguillos del Cerro.—Se venden una jaca, anglochina, blanca de cuatro años, 100 arrobas de una negra fina, y una tonelada de semilla de resto, variedades Sangüineas y Vizcachas. Dirígete a don Arturo Hernández.

Calamonte.—Don Luís Morillo Rico tiene a la venta 66 lechones de siete meses, bien criados. Para tratar, con dicho señor.

Campillo de Llerena.—Don Ernesto Pérez

tiene a la venta 200 arrobas de lana fina, del último corte.

Den Alvaro.—Don José Cortés tiene a la venta 23 novillos de dos años, buena clase.

Para tratar, con su dueño, Castilla, número 1.

Guardia.—Don Federico Cabo Barroso tiene a la venta de 15.000 a 20.000 arrobas de vino de varias clases y buena graduación.

Para proposiciones, a dicho señor.

Figueroa de la Serena.—Don Juan Cuadrado tiene a la venta 1.500 arrobas de lana fina del último corte. Para tratar, con dicho señor.

Hornachos.—Se venden borras, a elegir, entre 600, para semilla.

Para tratar, con don Antonio Sánchez Agudo.

Los Santos de Maimona.—Don Narciso Ríos Durán tiene a la venta 250 primales y 250 borregos de muy buena clase.

Don Juan Ríos Durán vende 300 borregos muy buenas.

Para tratar, con dichos señores.

Monterrubio de la Serena.—Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 700 arrobas de aceite, 200 de la blanca fina, 50 cerdos de un año y 50 de siete meses.

Para tratar, con dicho señor.

Oriente.—Don Joaquín Jorge Píriz tiene a la venta tres troncos de caballos, dos alcacines de doce dedos, de cuatro años; otros dos de diez, enganchados a otros dos de siete.

Solana de los Barrios.—Se venden 300 borregos. Para tratar, con don Manuel Bou Bo.

Talavera la Real.—Don Francisco Salguero Pérez tiene a la venta ocho muellitas mamones.

Para tratar, con dicho señor.

Villanueva del Fresno.—Se vende el corcho de varias fincas. Para tratar, con don Tomás Hernández Blasco, en dicho pueblo.

BOLSA DE MADRID

(POR TELÉFONO)

2, 2230 h.

Fecha	Periodo	Operación	Cantidad	Unitario
62 15	Series F, de 24.000 ptas. nom.	Perpetua exterior, 4 por 100	82 10	
62 25	C, de 4.000		83 25	
63 50	A, de 1.000		83 50	
63 15	Series F, de 50.000 ptas. nom.	Perpetua interior, 4 por 100	68 15	
63 40	C, de 5.000		68 40	
63 80	A, de 500		69 00	
64 15	Series F, de 50.000 ptas. nom.	Cartera del Interior, 4 por 100	69 00	
64 00	C, de 5.000		69 00	
64 00	A, de 500		69 00	
64 10	Series F, de 50.000 ptas. nom.	Amortizable, 5 por 100 antiguo	62 50	
64 10	C, de 5.000		62 50	
64 30	A, de 500		62 50	
64 15	Series F, de 50.000 ptas. nom.	Amortizable, 5 por 100	62 50	
64 00	C, de 5.000		62 50	
64 00	A, de 500		62 50	
64 10	Series F, de 50.000 ptas. nom.	Amortizable, 5 por 100, 1917	61 00	
64 00	C, de 5.000		61 00	
64 25	A, de 500		61 00	
64 15	Series F, de 50.000 ptas. nom.	Amortizable, 5 por 100	61 00	
64 00	C, de 5.000		61 00	
64 00	A, de 500		61 00	
64 10	Series F, de 25.000 ptas. nom.	Amortizable, 5 por 100	68 00	
64 10	C, de 5.000		68 00	
64 00	A, de 500		68 00	
64 10	Series F, de 25.000 ptas. nom.	Cédulas Hipotecarias	68 00	
64 25	C, de 5.000		68 00	
64 00	A, de 500		68 00	
64 15	Series F, de 25.000 ptas. nom.	Acciones	68 00	
64 25	C, de 5.000		68 00	
64 00	A, de 500		68 00	
64 10	Series F, de 25.000 ptas. nom.	Obligaciones Hipotecarias	68 00	
64 10	C, de 5.000		68 00	
64 00	A, de 500		68 00	
64 15	Series F, de 25.000 ptas. nom.	Cambio Internacional	68 00	
64 25	C, de 5.000		68 00	
64 00	A, de 500		68 00	
64 15	Series F, de 25.000 ptas. nom.	ESTACIÓN METEOROLÓGICA	68 00	
64 25	C, de 5.000		68 00	
64 00	A, de 500		68 00	
64 10	Series F, de 25.000 ptas. nom.	INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE MADRID	68 00	
64 25	C, de 5.000		68 00	
64 00	A, de 500		68 00	
64 15	Series F, de 25.000 ptas. nom.	Observaciones del día de ayer	68 00	
64 25	C, de 5.000		68 00	
64 00	A, de 500		68 00	
64 10	Series F, de 25.000 ptas. nom.	Cambio Internacional	68 00	
64 25	C, de 5.000		68 00	
64 00	A, de 500		68 00	
64 15	Series F, de 25.000 ptas. nom.	Barómetro en m/a	743 2	744 2
64 25	C, de 5.000	Temperatura C.	116	96
64 00	A, de 500	Humedad por %	69	31
64 10	Series F, de 25.000 ptas. nom.	Viento (Dirección)	NO	SO
64 25	C, de 5.000	Lluvia (litros por min.)	0	0
64 00	A, de 500	Arago (mm por min.)	60	60
64 15	Series F, de 25.000 ptas. nom.	Arago (mm por min.)	0	0
64 25	C, de 5.000	Temperatura máx. en el sol	28 7	
64 00	A, de 500	Masa (mm a la sombra)	21 2	
64 10	Series F, de 25.000 ptas. nom.	Temperatura mínima	9 8	

EXÁMENES

Escuela Normal de Maestros

Enseñanza no oficial

Ingreso en la carrera de practicante.

—Aprobados: José Trejo Pachón, Félix Martínez Alvarez y Vicente Melara Macarrón.

Ingreso en la carrera de Magisterio.

—Aprobados: Luis Alba Aldana, Eugenio Alcalde, Medardo Muñiz, Juan Chaves, Eustaquio Cabanillas, Esteban Pérez, Eugenio Juez, Pedro Gil, José Fernández y Ramón Marín.

Suspensos, tres.

Religión e Historia Sagrada.

—Sobresalientes: Juan Alvarez, Medardo Muñiz, Pedro Gil, Antonio Borrell y Domingo Benítez.

Notables: Antonio Carrascal, Eustaquio Cabanillas, Diego Cabanillas, Eduardo Mauricio y Eugenio Juez.

Aprobados: Luis Alba, Vicente Arenas, Luis Rodríguez, Félix Alba y Manuel Márquez.

Suspensos, dos.

Religión y Moral.

—Sobresalientes: Eduardo Cerezo, Francisco Pérez, Adolfo Burguillos y Ramón Leal.

Notables: Manuel Palacios y Antonio Escudero.

Aprobados: Francisco Manchón, José Morillas, Luis Ponce, José Gálvez, Vicente Rodríguez, Antonio Rafael de los Reyes y Bienvenido Antonio

SECCION RELIGIOSA

EN LA CONCEPCIÓN

Hoy, día 3, tercero del triduo al Sagrado Corazón de Jesús, tendrá lugar, a las ocho, la comunión del primer viernes del mes, misa cantada a las once de la mañana, quedando expuesto Su Divina Majestad hasta la terminación del ejercicio de la tarde que empezará a las siete y media, y durante el cual hay servitorio, reservando, terminando con el Himno Eucarístico.

Nuestro ilustrísimo Prelado ha concedido 50 días de indulgencias por cada uno del mes dedicando al Sagrado Corazón de Jesús.

EN EL COLEGIO DEL SANTO ÁNGEL

Triduo solemne

El Centro del Apostolado de la Opción y de la Santa Alianza, establecido en el Colegio de religiosas del Santo Ángel, de esta ciudad, celebra en honor del Sagrísimo Corazón de Jesús, y en la capilla del citado Colegio, solemne y devoto triduo que termina hoy con los siguientes cultos:

A las ocho, la santa misa, a las once, después de exponerse el Santísimo, se rezó el santo rosario, seguido de la lectura cartada, la meditación y plática, que predica el capellán don Delfín Carbajal, terminándose con la reserva y bendición del Santísimo.

Nuestro ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo concede benignamente 50 días de indulgencias por la asistencia a estos cultos.

FIESTAS EUCARÍSTICAS EN MERIDA

Adoración Nocturna

Programa de la gran fiesta encarnística que se celebrará en Mérida del 4 al 5:

Día 4.—A las siete de la tarde: Visita de las Secciones a la santa mártir Eulalia y ofrecimiento de la vigilia por el director espiritual del Consejo Diocesano muy ilustre señor don Manuel Medina Gata. Encuentro general por todas las Secciones.

A las diez de la noche: Salida y presentación de la guardia, que hará el muy ilustre señor don Mauro Muñoz Santos, arcediano de la santa iglesia Catedral de Badajoz y canciller del Obispado.

De once a cinco de la mañana: Vigilia por los tumos que se formen en la iglesia parroquial de Santa María.

Día 5.—A las cinco: Ofaciones de la mañana, santa misa y comunión general, que distribuirá nuestro reverendísimo e ilustrísimo Prelado.

A las seis: Solemísima procesión del Sagrísimo Sacramento, que saliendo de la parroquia de Santa María, recorrerá plaza de Santa María, Romero Leal, Saúl y José R. Mélida, hasta el lado izquierdo de la calle de la Catedral.

Caja Rural de Ahorros y Préstamos

DEL

Sindicato Católico Agrario de Badajoz

CAPITAL SOLIDARIO: 12.929.000 PTAS.

OPERACIONES QUE REALIZA ESTA INSTITUCIÓN:

IMPOSICIONES en forma de cuenta corriente con el interés anual del 3 por 100, a la vista. Pueden solicitar cuenta de imposición las personas extrañas a la Caja.

PRESTAMOS, exclusivamente a los socios de la Caja:

HIPOTECARIOS, con el interés de 6 y 1/2 por 100 anual.

PIGNORATICOS, con el interés de 6 y 1/2 por 100 al 7 por 100 anual.

PERSONALES, con el interés de 6 y 1/2 por 100 al 7 por 100 anual.

En las oficinas de la Caja, San Juan, 19, bajo, se facilitan Reglamentos, solicitudes de socios y de apertura de cuenta de imposición.

HORAS: DE DIEZ A UNA



QSR 01 202 se cura la hemorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, ni marcha, ni irrita, ni produce estrechecas uretrales.

PRECIO, 250 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO. ASEPTÓGENO para invenciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO en la mejor surtida y sus precios no admitan competencia.

Cenaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Con los de mejor resultado y menor consumo.

MILITARES

Firma de ayer

Ayer se pusieron a la firma de la primera autoridad militar, los siguientes documentos:

Remitiendo a caradores de Arapiles recibo de resguardo cedido por Miguel Cotrina Paitoja.

A la Escuela Militar de Badajoz participando han sido expulsados de la Cádiz Expedito Maya y Carlos Caro Moscardón.

A la de Zafra falleció.

Remitiendo al regimiento de Palencia recibo de resguardo cedido por Manuel Rodríguez.

Al de Soria falleció por Francisco Acuña y otro de Eustaquio Arriscado.

A los cazadores de Arapiles remitiendo resguardo de Manuel Martín.

Al alcalde de San Vicente de Alcántara trasladándole escrito ordenando se presente en Madrid el licenciado del Ejército Bruno Ignacio Vinagre.

Concediendo ingreso en la Escuela Militar de Zafra a Angel Caballón Delgado.

Prohibición

Para evitar tristes accidentes como el acaecido al soldado Mateo Arriba de la Morena, del regimiento de Castilla, el General gobernador de la plaza ha prohibido terminantemente a todos los individuos de tropa bañarse en el río hasta que se dicten las disposiciones oportunas.

Servicio para hoy

Parada, Gravelinas. Jefe de día, señor coronel del mismo don Daniel Manso.

Imaginaria, otro de Castilla don Luis Navarro.

Hospital y provisión, quinto capitán de Gravelinas.

ANUNCIO

El día 15 de junio, en casa de don Juan Tizón y Tizón, en Talavera la Real, se vende en subasta privada una finca concejo a por La Huerta, y varias fanegas de labor y olivos unidos a ésta, lindando con la ribera. Un cercado en sitio de «Palomar», con olivos, y otra suerte, también con olivos, en «Pecillín».

La subasta se celebrará a las once de la mañana bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto, reservándose el vendedor la facultad de admitir o rechazar las proposiciones que se hagan en el acto de la subasta.

Los títulos de propiedad pueden verse en casa de don Alonso Bejarano, en Puebla de la Calzada.

"LA FAVORITA"

GRAN FABRICA DE HIELO TRANSPARENTE :: CAMARAS FRIGORIFICAS :: PRODUCCION DIARIA :: 3.000 KILOS ::

ANTONIO CASCÓN ALMENDRALEJO

OBRAS PÚBLICAS

Han solicitado y han sido admitidos para cubrir las plazas de camineros capataces, los camineros peones que regulan las condiciones que determina el reglamento:

Manuel Rodríguez González, Fructuoso Muñiz Carrasco, Benito Rubio Molino, Pedro Sánchez Ballesta, Pedro Muñoz Romero, Ciriacio Piñol Rodríguez, Antonio Cuenda Sánchez, Juan Martín Montero, José Soriano Moreno, Francisco Orantes Cantero, Antonio Cortés Muñoz, Antonio Lanchís Aguilera, Ildefonso Torrecusa Hernández, Diego Alvarez Pérez, Antonio Pérez Castillo, Manoli Belido Chamorro, José Gil Jiménez, Javier Cabillas Sánchez, José Sánchez Gamero y Ambrosio Silva Acaña, que deberán presentarse el 15 de junio a las diez de la mañana.

Evaristo Lobo Campos, José García Pérez, Antonio Nieto Contreras, Antonio Ruiz Paredes, Antonio Ruiz Barroso, Clemente Zárate Pérez, Gonzalo Crespo Sáenz, Antonio Izquierdo Bermúdez, José López Durán, Manuel Betolo León, Pablo Morcillo Martín, Alejandro Ságovia Pérez, Juan Fernández Cano, Manuel Grisay Merchán, Juan Romero Álvarez, Pedro Ballesteros Navarro, David Valerio Sánchez, Juan Cerro Ex, Vicente Fernández Rodríguez y Antonio Fernández Gallego, citados para el día 17 del mismo mes a la misma hora.

Comunidad de Labradores DE ALMENDRALEJO

El 5 del próximo junio, a las diez, tendrá lugar en las oficinas de la Comunidad (Mérida, 7) la tercera subasta de los 12 lotes de aprovechamientos de labradores con sus correspondientes abrevaderos, de este término municipal, compuestos de unas 3.718 fanegas y cinco calemejas, bajo las condiciones del pliego que obra de manejo en dichas oficinas.

Almendralejo, 26 de mayo de 1921.—El presidente, Diego Gallardo.

Pedro Gómez Muñiz DENTISTA

Señorías: En la calle de la Constitución, núm. 7 pral., BADAJOZ.

TIENDAS DEL QUIMICO

En Cáceres, del 1 al 10 de junio.

DE SOCIEDAD

Salió para Zalamea de la Serena el propietario don Manuel Calero Santillán, en unión de su bellísima hija Eulalia.

—Ha llegado de Santa Marta don Romualdo Rodríguez, propietario.

—De Valencia del Mombuey, don José Caño Portales, propietario.

—De Bienvenida, don Juan Haro, propietario.

—De Barcarrota, don Wenceslao García, propietario.

—De Villar del Rey, don Juan Miguel Pavón, propietario.

—De Nogales, don Fernando Vera Flores, secretario del Ayuntamiento y correspondiente de nuestro periódico.

—De Alconchel, el propietario don Alfredo Martínez Nogales.

—En el correo de ayer marchó a Madrid el refector comercial de El Sol, don José Marcián.

—Ha regresado a Llerena don Santiago Echavarría Montero, médico.

—De dicho punto vinieron don Antonio Peña, propietario; don Celestino Rafael, secretario del Ayuntamiento, y don Antonio González Correa, sobre todo de Obras públicas.

—Se encuentra en Badajoz don Manuel Márquez y su esposa doña Ana Elorza.

—Llegó de Llerena don José Cabrerizo, empleado.

—También de Llerena han llegado los estudiantes don Eduardo Manricio y don Antonio Rafael de los Reyes.

—Hemos abrazado de regreso de Madrid a nuestro compañero de redacción don Cayetano Rodríguez.

—Se han dirigido a la bandera, unos breves palabras del señor Alcalde dando la

DE LA PROVINCIA

MEDELLIN

En honor de Hernán-Cortés.—Viaje de instrucción

En la mañana del lunes pasado (30 mayo) llegó a esta villa, en viaje de instrucción y recreo, un grupo de alumnos de las escuelas del Ave María, de Don Benito, acompañados de los profesores de las mismas, y al frente de todos un infatigable y culto director, presbítero don Manuel Parejo.

Marcharon en diligencia a la iglesia parroquial de Santa Cecilia, y con asistencia de numeroso público fué oficiada una solemne misa mayor por el señor Parejo, terminada la cual un numeroso grupo de profesores, alumnos y público colocaron la bandera de dichas escuelas al lado de la estatua de Hernán-Cortés, hijo preclaro de esta villa, cuya fiesta onomástica, a la par que la del santo rey San Fernando, era la festividad de dicha villa.

Después visitaron los expedicionarios el castillo ruina del anfiteatro Romano e iglesia de Santiago (hoy cerrada al culto), cuyo rico y elegante retablo fué admirado por los inteligentes.

Pasadas las horas de calor, y ya al atardecer, reunidos al pie de la estatua del héroe, los excursionistas y lo más distinguido de la villa, previo el canto de los niños a la bandera, unas breves

palabras del señor Alcalde dando la

bienvenida a los forasteros y estimulando el culto a la memoria del ilustre metropolitano, conquistador de un mundo, faé leída una poesía en honor de aquél original del aventajado joven autor Frutos Cortés, por el profesor de las escuelas, señor Gómez Silva.

Ultimamente el director, señor Parejo, pronunció un patriótico y vibrante discurso, nutridísimo de incontestable fe cristiana y enaltecedor en alto grado del invicto caudillo que tantos días de gloria dió a la nación española, su patria grande, y que tan alta e imperceptible supo poner el nombre de esta su patria chica, Méjillin.

Terminado el acto en medio de la mayor cordialidad, con vivas a la patria y al Rey, aumentados con la lectura del interesante telegrama que había de dirigir el señor Parejo a su majestad, los excursionistas marcharon a Don Benito, siendo acompañados hasta las afueras de la villa por autoridades y personas salientes, y en la despedida se desearon mutuamente la repetición de estos agradables actos, que tan alta idea dan de la cultura de los pueblos y que en la presente ocasión han puesto de relieve el incansable celo del gran educador director de las escuelas, ilustrados profesores de las mismas y niños recomendados a su educación. —Correspondiente.

1-6-21.

EBANISTERIA : TAPICERIA : CURVADO

CENTRAL

MUEBLES DE LUJO

ACCESORIOS PARA DECORADOS

SUCURSAL

Campana, n.º 5

PERFUMERIA

RELOJERIA

JUGUETES

BISUTERIA

VIAJES, SPORT

ALUMBRADO

COCHES-CUNAS

AUTOMOVILES

APARTADO DE CORREOS N.º 69

DORMITORIOS

COMEDORES

DESPACHOS

SALONES

GABINETES

ESCRITORIOS

SILLERIAS

TRESILLOS

ALMACENES

OBJETOS DE FANTASIA

PROPIOS PARA REGALOS

ESPECIALIDAD EN MUÑECAS FINAS

TALLERES

P. del Duque, 8

PALUDISMO

Ninguna FIEBRE PALÚDICA se resiste al tratamiento eficaz del poderoso antipalúdico conocido con el nombre de SELLOS INGLESES, de M. Rodríguez, farmacéutico.

De éxito siempre seguro; con una sola caja, siguiendo las instrucciones del prospecto, se consigue la curación de TERCIANAS Y CUARTANAS, aunque lleven más de un año de duración.